



北京时间11月23日,2012年中国乒乓球队教练员竞聘会在上海富建酒店进行,此次国乒队教练员竞聘办法和报名名单上,共有25人竞聘22个岗位。在运动员时代刘国梁和孔令辉并称“双子星”,此次竞聘,参加男一队主教练竞聘的只有刘国梁,参加女一队主教练竞聘的只有孔令辉,现女队主教练施之皓没有参加竞聘。

## 双子星再聚首

孔令辉挂帅女乒无悬念 刘国梁连任

### 孔令辉:着眼大视野

作为中国乒乓球女队主教练岗位的唯一候选人,“大满贯”冠军孔令辉23日上午在国乒教练员竞聘会议上作竞聘陈述,特别提及了提高运动员的文化修养、加强综合素质,以及推广发展乒乓球项目、承担“大国责任”等非竞赛内容。

孔令辉提出,国家队教练组可以根据每年的训练比赛任务,针对运动员个别情况,依托中国乒乓球学院,制定一个完整的运动员文化教学计划,特别是要提高运动员的英语水平,以便于加强与各国运动员的交流沟通。

他在竞聘陈述中还提到“让乒乓球在世界范

围内推广和发展是我们的责任和义务”,恰与国家体育总局副局长蔡振华此前提出的“养狼计划”相吻合。“从国际乒坛看,自己不够强大的时候就无暇顾及别人,目前我们走在了世界的前列,现在要回过头来拉别人一把,让他们跟上,”孔令辉说,“我们已经很富有了,就不应该惧怕眼前利益的部分得失,更应该有一颗强大的心,帮助乒乓球项目在更大的范围去发展和提高。”

在执教理念上,孔令辉继承前任国乒女队主教练施之皓衣钵,继续强调“女子技术男性化”。

### 刘国梁:不唯金牌论

已经率队征战过三届奥运会的国乒男队主教练刘国梁作为唯一候选人竞聘连任。他在竞聘陈述后接受采访时说,他执教的未来思路将超越单一的成绩、金牌这个层面。

他特别强调,金牌不是目的,但肯定是最重要的核心之一,怎么能够在拿金牌之外,让乒乓球的社会效益、项目推广、团队形象和对整个社会的贡献等方面提升得更高,这个境界和要求更高。

伦敦奥运会后,国乒队提出建设“多元化复合型团队”,强调通过乒乓球带动全民健身,让更多人喜欢乒乓球,喜欢运动。刘国梁表示,跟单纯

强调成绩相比,这个要求更高,难度挑战非常大。“我们要培养出新的运动员,要影响到更多青少年,要让我们的运动员用自身的优秀品质跟青少年有心灵上的碰撞,”他说,“我觉得赢得人心和民心比赢得金牌更可贵。”

当记者提出要他给自己过去三个奥运周期的执教表现打分时,刘国梁说:“这个还是留给观众吧,仁者见仁,智者见智。”但他总结说,2004年雅典奥运会曾有男单失利的遗憾,2008年北京奥运会则是本土辉煌,而2012年伦敦奥运会的关键词是新老交替。(据新华社)

## 施之皓妻子为爱徒李楠

四个月大爱女大名施泽楠



施之皓展示女儿照片



施之皓第二任妻子李楠

2005年,国乒首次推出教练员竞聘上岗机制,施之皓正式执掌中国女乒帅印。七年间,经历了北京和伦敦两个奥运周期,他率队夺取了两届奥运会上的全部金牌。当然,这期间他也经历过莫斯科失利的惨痛。昨天,随着中国乒乓球队教练员竞聘会在上海举行,施之皓没有出现在竞聘的阵容中,宣告了这位53岁的

主帅的功成身退。他说,看着中国女乒成功完成新老交替,他终于可以放心地离开。他说,乒乓球是他生命中不可割舍的部分,但是生活中还有更让他眷恋的内容。如今,他终于可以轻松地享受生活,可以多一些时间到天津陪伴老婆和不到5个月的宝贝女儿。

在决定离开的那一刻,施之皓内心有太

多的不舍。他说,不舍的不是主教练那个位置,而是并肩作战的战友和弟子们。伦敦奥运会女团夺冠那一刻,施之皓坐在场边愣了半天神儿。也许,从那一刻,某种东西已经开始在他的心底酝酿。他的手机屏幕上是他夺冠日师徒四人登上领奖台的照片,他说,那是他最幸福的时刻。他说,那三个孩子就像他的女儿一样。说起离开,施之皓强调只是离开女乒主教练这个岗位,但是并不会离开乒乓球。以后,他会从事有关乒乓球推广或者管理的工作。未来到底将何去何从,到今年年底或者明年年初将见分晓。如今,他正在上海体院继续博士位的学习以充实自己。

当然,更让他牵挂的是不满5个月的小女儿。“平时上课,到周末我就乘飞机回天津看女儿。”说起女儿,施之皓一脸的柔情,并拿出手机向记者展示女儿的照片和视频。施之皓是天津女婿,他的妻子是前乒乓球名将李楠。从女儿的名字中,就不难看出施之皓对李楠的爱。“女儿小名叫笑笑,大名叫施泽楠,就是李楠的楠。我家里这边走孩子长得像李楠,她家里人都说孩子长得像我。我让队员们看,她们都说孩子长得像李楠。”他说,如今的心情很轻松,感觉人一下子就超脱了,他很享受现在的生活。(据《天津日报》)

### 熊朝忠创中国历史

摘WBC金腰带



11月24日晚,22岁的苗家小将熊朝忠创造中国职业拳击历史,成功加冕中国第一条四大组织职业拳击金腰带——WBC迷你量级世界职业拳击冠军。熊朝忠的成功,不仅仅意味着他开启了中国职业拳击运动正式走向世界的大门,同时也完成了他从一名矿工,到中国职业拳击第一人的传奇转型。

用熊朝忠自己的话说:“拳击让我有了追求人生的目标,在夺得WBC世界拳王金腰带之后,我实现了我的梦想。未来我要不断的卫冕,拿到各大拳击组织的冠军,用金腰带丰富自己的人生,为中国争光。”(搜狐)

2012年北京马拉松

### 中国女将包揽前3

在25日进行的2012年北京马拉松赛中,中国女子马拉松选手表现出色,包揽了前三名。埃塞俄比亚选手朱法·罗比后程发力,夺得男子组冠军。

女子组冠军贾超风的成绩是2小时27分40秒。戴着眼镜跑完全程的她在赛后表示,平时自己训练的时候就戴着眼镜,所以这不会给她造成太多影响。亚军孙腊梅和季军孙伟的成绩分别为2小时27分55秒和2小时28分3秒。

首次参加“北马”的罗比更是在比赛最后时刻展现出超强的后程加速能力,很快就甩开第二名将近200米,并最终2小时9分39秒夺得冠军。(据新华社)

博尔特非利克斯

### 当选田联年度最佳



11月24日,国际田联百年庆典在巴塞罗那举行。牙买加“飞人”博尔特获得国际田联年度最佳男运动员称号,伦敦奥运会三金王、美国短跑选手非利克斯获得年度最佳女运动员称号。博尔特也成为了历史上首位四次获得这一殊荣的运动员。向男女最佳运动员及各项最佳奖颁奖,也是国际田联百年华诞庆典活动最重要的一部分。

国际田联的专家评选小组是根据投票结果并综合入围的男女各3名运动员在2012年各项成绩及历史地位和影响等诸多因素,最终评选出2012年男女最佳运动员。(搜狐)